



Relațiile RM-UE

Acordul de Asociere RM - UE ↓

Asistența UE pentru
implementarea AA ↓

Parteneriatul Estic ↓

Politica Europeană de Apărare și
Securitate Comună

Liberalizarea regimului de vize ↑

Dialogul RM-UE privind
liberalizarea regimului de vize

Condiții de călătorie în UE

Parteneriatul de Mobilitate ↓

Cooperarea sectorială ↓

CONTACTE

Dialogul RM-UE privind liberalizarea regimului de vize

Începând cu 28 aprilie 2014 a fost liberalizat regimul de vize pentru cetățenii RM prin modificarea [Regulamentului UE nr. 539/2001](#) privind abolirea obligației de viză pentru călătoriile de scurtă durată pentru cetățenii RM posesori ai pașaportului biometric în spațiul Schengen.

Acest lucru a fost posibil prin asigurarea implementării condiționalităților [Planului de Acțiuni privind liberalizarea regimului de vize](#) oferit Republicii Moldova la 24 ianuarie 2011, în cadrul Dialogului RM-UE privind liberalizarea regimului de vize (lansat la 15 iunie 2010).

În vederea implementării condiționalităților Planului respectiv, a fost creat Grupul de lucru privind coordonarea procesului de liberalizare a regimului de vize cu Uniunea Europeană și aprobat Programul Național de implementare a Planului de Acțiuni privind liberalizarea regimului de vize (martie 2011) și Măsurile Adicionale ale Programului Național de implementare a Planului de Acțiuni privind liberalizarea regimului de vize (februarie 2012).

Dialogul RM-UE privind liberalizarea regimului de vize a fost structurat conform celor 4 blocuri în două etape: prima - vizează consolidarea cadrului juridic, iar a doua - implementarea activităților formulate în Plan.

În cadrul primei faze RM a prezentat 3 Rapoarte de Progres (mai 2011, noiembrie 2011 și 25 mai 2012). La rândul său UE a evaluat nivelul de implementare de către RM a Planului de Acțiuni elaborând în acest sens 3 Rapoarte de Progres (septembrie 2011, februarie 2012 și octombrie 2012), precum și [Studiul de impact asupra nivelului migrației și securității](#), publicat în august 2012.

Astfel, la 19 noiembrie 2012 au fost adoptate Concluziile Consiliului UE privind trecerea RM la cea de-a II fază a Dialogului pe vize.

În cadrul celei de-a doua faze, RM a prezentat 2 Rapoarte de Progres (decembrie 2012 și septembrie 2013), iar UE a evaluat RM prin intermediul misiunilor de evaluare (martie – februarie 2013) și celor 2 Rapoarte de Progres (iunie 2013 și noiembrie 2013).

În acest context, la 27 noiembrie 2013, Comisia Europeană a propus liberalizarea regimului de vize pentru cetățenii RM prin modificarea Regulamentului 539/2001 privind abolirea obligației de viză pentru călătoriile de scurtă durată pentru cetățenii RM posesori ai pașaportului biometric în spațiul Schengen. Propunerea respectivă a confirmat că Republica Moldova a îndeplinit toate condiționalitățile Planului de Acțiuni și a fost susținută de Consiliul UE la 20 decembrie și Parlamentul European la 27 februarie 2014.

Ulterior consultărilor inter-instituționale dintre Parlamentul European, Comisia Europeană și Consiliul UE (inclusiv Președinția Greciei la Consiliul UE) conform procedurilor ordinare prevăzute de către Tratatul de la Lisabona, la 3 aprilie 2014, a fost semnată [decizia cu privire la liberalizarea regimului de vize pentru cetățenii RM](#) de către președinții Parlamentului European și Consiliului Uniunii Europene.

Astfel, decizia cu privire la eliminarea vizelor pentru cetățenii Republicii Moldova a fost publicată în Jurnalul Oficial al UE la 8 aprilie 2014 și a intrat în vigoare la 28 aprilie 2014.

Liberalizarea vizelor pentru cetățenii Republicii Moldova este prevăzută de [Regulamentul UE nr. 539/2001 privind lista țărilor terțe ai căror resortisanți trebuie să dețină viză pentru trecerea frontierelor externe și a listei țărilor terțe ai căror resortisanți sînt exonerati de această obligație](#).

STAY CONNECTED


 Ministerul
 Afacerilor Externe
 și Integrării Europene


Astfel, mai mult de 300.000 de cetățeni din RM au beneficiat de călătorii fără vize în spațiul Schengen, nefiind înregistrate multiple cazuri de neadmitere a intrării pe teritoriul SMUE, întoarcere de la frontieră, depășire a perioadei de 90 de zile, precum și solicitări de azil.

În vederea continuării reformelor în domeniul justiției și afacerilor interne Grupul de lucru pentru coordonarea procesului de liberalizare a regimului de vize cu UE asigură implementarea *Matricei de politici în formă de suport direct bugetului pentru implementarea Planului de acțiuni privind liberalizarea regimului de vize pentru anii 2014 – 2016* în valoare de 21 mln euro.

În acest sens, ca urmare a eforturilor comune, în noiembrie 2014 Republica Moldova a recepționat prima tranșă de suport bugetar în valoare de 5.811.000 euro (din tranșa de 6 mln euro prevăzută pentru 2014).

Republica Moldova împărtășește experiența obținută în domeniul liberalizării regimului de vize Georgiei, Ucrainei, Armeniei, Kazahstanului, etc.

Blocul 1 „Securitatea documentelor”, Blocul 2 „Migrațiune ilegală, inclusiv readmisia”, Blocul 3 „Ordinea publică” și Blocul 4 „Drepturile și libertățile fundamentale”.



Acest site a fost elaborat cu sprijinul financiar al Guvernului Estoniei în cadrul Proiectului “Consolidarea Capacităților Instituționale ale Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene” implementat de către Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), Moldova.

Opiniile exprimate în acest site aparțin autorilor și nu reflectă neapărat poziția Guvernului Estoniei, a PNUD Moldova.



Elaborat de WebArt Pro



Adresa:

MD-2012 Republica Moldova, Chișinău, str.
31 August 1989, 80

Telefon: (+373 22) 57-82-05 (Anticamera)

Apel din Republica Moldova:
0 800-90-990 (doar pentru apelurile
de pe fix)

Apel din străinătate:
(+373 22) 788 722
(Centrul de Apel / Relații cu Publicul)

Fax: (+373 22) 23-23-02

E-mail: secdep@mfa.md